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24 Μαρτίου: Εορτάζει ο Άγιος Αρτέμων, 
Επίσκοπος Σελευκείας
/ Βίοι Αγίων

Σήμερα, 24 Μαρτίου, η Αγία μας Ορθόδοξος Εκκλησία εορτάζει 
τα προεόρτια του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου και τιμά τη 
μνήμη του Αγίου Αρτέμονος, Επισκόπου Σελευκείας.

Ο Άγιος Αρτέμων κατήγετο από ευγενική οικογένεια της Σελευκείας της Πισιδίας 
και έζησε κατά τους χρόνους των ιερών Αποστόλων. Όταν ο Απόστολος Παύλος, 
σε μιά από τις ιεραποστολικές του περιοδείες, σταμάτησε στην πατρίδα του να 
κηρύξει τον Χριστόν, ο Αρτέμων προσκολλήθηκε στον φλογερό Απόστολο, του 
οποίου τα λόγια βρήκαν βαθειά απήχηση στην καρδιά του και πίστεψε ολόψυχα 
στον Σωτήρα Χριστόν. Επιθυμία του ήταν να αφιερωθεί ολοκληρωτικά στο έργο 
του ευαγγελισμού, ως συνοδός του μεγάλου Αποστόλου. Όμως ο Απόστολος 
Παύλος, που φρόντιζε να εγκαθιδρύει ιερείς και Επισκόπους στις νεοσύστατες 
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εκκλησίες προέκρινε να χειροτονήσει τον Αρτέμονα Επίσκοπον στην πατρίδα του 
Σελεύκεια της Πισιδίας, για να συνεχίσει το έργο του.

Έτσι ο Επίσκοπος Αρτέμων κατεστάθη ποιμήν στοργικός της λογικής του ποίμνης 
και ανεδείχθει προστάτης των χηρών και των πτωχών, πατέρας των ορφανών, 
σκέπη των αστέγων, υπερασπιστής των αδικουμένων, ιατρός των ψυχών και 
σωμάτων και κατά το παράδειγμα του Διδασκάλου του, «τοις πάσι γέγονε τα 
πάντα, ίνα πάντως τινάς σώση» (Α΄ Κορινθ. 9, 22). Ιδιαίτερη μέριμνα είχε για την 
εξεύρεση και κατάρτιση ευλαβών κληρικών, ο ίδιος δε τελούσε τη θεία Λειτουργία 
κάθε μέρα. Έπειθε τους πιστούς ότι οι εορτές της Εκκλησίας δεν χαροποιούν 
όσους απλώς πανηγυρίζουν αλλά δεν φροντίζουν τον αγιασμό των ψυχών τους. 
Όσοι όμως επιδιώκουν την αρετή και την εφαρμογή του θελήματος του Θεού, την 
κάθε μέρα τους τη χαίρονται σαν γιορτή και αδιάκοπη Κυριακή.

Αφού κατήρτισε με τις αποστολικές διδαχές του και την αγία βιοτή του το 
πλήρωμα της Εκκλησίας του, σε γήρας βαθύ παρέδωκε ο Επίσκοπος Αρτέμων την 
οσία ψυχή του στα χέρια του Θεού και αξιώθηκε να εισέλθει στην ουράνια 
βασιλεία, την οποίαν ο Πανοικτίρμων Κύριος έχει ετοιμάσει προ καταβολής κόσμου 
για τους αγίους Του.

Η Εκκλησία ενωρίς τον ανεγνώρισε ως Άγιον και τιμά τη μνήμη του την 24η 
Μαρτίου.

(Πηγή: Επισκόπου Σωτηρίου Τράμπα· Μητροπολίτου Πισιδίας, Αθλητές 
στεφανηφόροι· Πισιδίας Παμφυλίας Λυκίας της Μικρασίας, Εκδόσεις «Ορθόδοξος 
Κυψέλη», Θεσσαλονίκη 2010.)


